	FICHE DE PREPARATION

	Date : 
	Séquence :              1  /1
	Séance : 1

	Niveau : PS
	DISCIPLINE :  découverte du monde
	Activité : Rangement /classement

	COMPETENCES


	· reconnaître, classer, sérier, désigner des matières, des objets, leurs qualités et leurs usages

· savoir reproduire l’organisation dans l’espace d’un ensemble limité d’objets (en les manipulant)

· différencier et classer des objets en fonction de caractéristiques liées à leur forme

	OBJECTIFS DE LA SEANCE
	     -    identifier des objets et leurs fonctions 

· procéder à un classement

· reconnaître des couleurs

	( ) Découverte
	( ) Recherche-Manipulation
	( ) Réinvestissement
	( ) Evaluation

	Matériel
	30 feutres ou crayons de couleurs  (5 bleus, 5 jaunes, 5 verts, 5 rouges) plus 4 pots  (un bleu, un vert, un rouge et un jaune) . Penser un feutre de chaque couleur pour moi

	Temps
	DEROULEMENT
	Dispositif

	5 à 10 min

10 à 15 min


	Présentation de l’atelier, du matériel, de la consigne et démonstration (je dispose les pots au centre de la table et j’étale devant moi les 5 feutres, j’en prends un, je le montre aux enfants et je leur demande de quelle couleur  est-il ? Ensuite je leur demande dans quel pot ils pensent que je doive le ranger ? S’ils ne trouvent pas, je leur demande de quelles couleurs sont les pots et je leur dis que les pots sont les maisons des crayons. Donc que le crayon bleu va dans la maison bleue et que le crayon jaune va dans la maison  jaune…

Après avoir fait la démonstration, je leur dis que maintenant c’est leur tour de jouer, je dispose devant chacun d’eux 6 feutres couleurs indifférentes, mais répartition différentes par enfant) et je demande si l’un d’entre eux veut commencer. Je lui demande de rappeler ce qu’il faut faire (« remettre les crayons dans leur maison »).

 Je leur dis de prendre un crayon et d’essayer de retrouver sa maison à lui (essayer chacun son tour si possible…) si les enfants ont des difficultés,  leur faire prendre un crayon de la même couleur (un bleu) et demander dans quelle maison  je le range. S’il ne trouve toujours pas je leur demande de quelle couleur est la maison (en montrant la bleue, puis la jaune…) et je leur rappelle que le crayon bleu va dans la maison ….. et le crayon jaune va dans la maison….

On continu jusqu’à ce que tous les crayons soient dans les pots et je vérifie avec les enfants s’y nous n’avons pas fait d’erreur (si tous les crayons sont dans la bonne maison….)

Prendre quelques minutes pour rappeler ce que l’on vient de faire….


	Par groupe de  5 

Environ 4 ou 5 séances

	Degré d’atteinte de(s) objectifs :


	Principaux obstacles :

	SYNTHESE :



	PROLONGEMENTS :

Réessayer en changeant de couleurs, en en rajoutant une (rose), puis une autre.. distinguer les feutres des crayons (en plus de la couleur) 


